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همة معناي واژگان در كدام گزينه صحيح آمده است؟ - 1
الف) اعراض: گسترده كردن

ب) اجانب: بيگانه
ج) فرض: لازم

د) شرحه: پارة گوشتي كه از درازا بريده باشند.
ب، ج) 4  د، الف) 3  الف، ب) 2  ج، د) 1
املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 2

امـه با طبع من اقبال تو يابد انضمـرنـگز خويشتنگردم به عج معترف در ثنايت) 1
 ون شودـرگـش دگـمـيـئـع لــبـه طـكودــارون شــق هـلـفـس رـدار اگـنـپـم) 2

چرخ از بنان ةرير، خوشص عرش از ةگوشگوشه و خوشه بساخت از پي مجد و ثنا) 3
 بــــريــد غــر آزرده آيــاطـز او خـكقريب عن تـكـلـمـردد آن مــه گـبـت) 4

؟نيستدر مقابل كدام گزينه درست  ،شدههاي ذكر وجه به ابيات زير، آرايهبا ت - 3
آرايـي) واج روشي كه در او روي و رياست (تضاد،بهتر از زهدف) باده نوشــي كه در او روي و ريايي نبـود1
ــت دل و دينم شد و دلبر به ملامت برخاست) 2 ــن كز تو سلامـ )كنايه ،نظير مراعاتبرخاست (گفت با ما منشيـ
مجاز) د هميشه در دلِ ماســـت (استعاره،كه آتشي كه نميردارند ) از آن به ديـــر مغـــانم عزيــز مي3
)تعليل حسن ت (ايهام،اسـاغ پر ز هوكه رفت عمر و هنوزم دمد آن مطربز چه ساز بود كه در پرده مي) 4
كدام گزينه درست ،مرتب كنيم» اسلوب معادله، حسن تعليل، تشبيه، كنايه، تشخيص«هاي  شتن آرايهترتيب دا اگر بخواهيم ابيات زير را به - 4

است؟
تـدر فكر شب تار خود اس ،صبح نزديك است  تـراي ماتم پــروانه نيسـاز ب شمعالف) گرية 

ذردــه ســرعت گـار بسسيل از ســــينة كه  آيد ــيــر مسدلان زود به  ب) دولت سنـــگ
م سفيد نيستــــمروزم سيــــاه باد كه چش  ؟آنگـاه روشني تـوز دا ) چشم مــــن و جـــج
ت اگر همـــه احـــرام بستن استـاس سد ره  وكــه در ســـلـ) عريان شو از لباس تعلق كد
زان سفله كــن حذر كه به دولت رسيده است  اهــشود سي گشت دلش مي شك) خوني كه مهـ
الف، ب، د، ج، هـ) 4  ج، الف، هـ، د، ب) 3  ب، الف، د، ج، هـ) 2  د، هـ) ب، ج، الف، 1
صورت گرفته است؟» معنوي«در كدام گزينه حذف به قرينة  - 5

وي آسمان نكنيــــكف نياز دگر س  گر نهي سر رغبـــــت بر آســـــتانة كارا) 1
زارم تو را؟چه آ ،اي داري طر آسودهاخ  احوال صائب را مپرس ،از من اي آرام جان) 2
 ارمـاه در خمـــرخوش و گــــگه س  ) از بـــــادة آن دو چــشــــم مـســـتت3

ان و دل خريدارشــــد از جــــباش  كار شيــريندي است ـــا شاهــر كجـــه) 4
  
 

)3(فارسي
ستايش/ ادبيات تعليمي /

ادبيات پايداري/ ادبيات غنايي
7تا پايان درس  1درس 

57 تا صفحة 10صفحة 

دقيقه 15
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


كنكور (آبي) بخشادبيات  : كتابد. (ابزاريها خوب بشناس اين است كه اين واژگان را به همراه معناي آن :آوا، گام اول صحيح واژگان همبراي تشخيص املاي 

 در هر درس)» لغت«

را در متن قرار دهيد و آن را معني كنيد. گام دوم: واژة مورد نظر
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كاملاً درست است. …بيت  جز ترتيب در همة ابيات به شده به هاي مشخص نقش واژه - 6

رو كــــاين بار گران داري (نهاد، قيد) مي سبـــكزنهار   ها از كــــشمكش دليت مو) ترسم گــــسلد 1

الهي (مسنـــد، نهاد) حكمــــتدر فكرت تو پنهان صد   انـــــوار پــــادشـاهي پيــــدا) اي در رخ تو 2

مسند، مفعول)ببــــخشد و دفــــع بلا كنـــد ( گنهايزد   كند روافــــروش حـــاجت رنــــدان  ) گر مي3

(صفت، مفعـول) ها محملدارد كه بربنديد  جرس فرياد مي  چه امن عيش چون هر دم جانان) مرا در منزل 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 7

چــــيز كه جـوياني  خبري يابي آن كز بي  خود تا مست شوي بير خور تو به دير اند  ) مي1

از مـــــيان جــــملــه او دارد خـــــبر  اثر هـــم بيخبر،  ) آن كه شد هـــم بــــي2

جا اوست بيدار كه در خواب گران است اين  خبري است ) چارة ناخوشــي وضع جهان بي3

شايدـاالله او پــــرده بنــگتا با خــــبري و  خبري بيني ـــيبيني در بـ ) هر چيز كه مي4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 8

خار من است خار صحراي قناعت گل بي  »صائـب«) از تهيدستي خود شكوه ندارم 1

تمام در شكن نقش بوريا خفتـــه اســت  ) بيا به ملك قناعت كه عيش روي زميـن2

به اين لباس سبك از جهان قنـاعت كــن  ) لباس عافيـــتي به ز خاكســاري نيست3

توان گرفت خاك، فيــض آب بقا مـــي از  ) در كشوري كه حــكم قناعت بـود روان4

 كدام گزينهدر » ود ياد نيايد، از تو چون ياد كنم؟چون من در آن حضرت رسم و تاب آفتاب آن جمال بر من زند، مرا از خ«مفهوم عبارت:  - 9

شود؟ ديده مي

اي وان كه ديد از حيرتش كلك از بنان افكنده  بـــــيند كه نقشي بركشد ) هيچ نقّاشت نمي1

ـماندبر در و ديــوار بــجا  كه حديثش همـــه  ن حيران شدــيت چربر جمال تو چنان صو) 2

جهت را نور او بين در جـــهات چون ببيني بي  ) چون نداري تاب دانش چشم بگشا در صفات3

ز آفتــــاب روي او آن درد را درمـــــان كنيم  هاي ما ) گر ز داغ هجر او دردي اســت در دل4

قرابت دارد؟» شماران زين سايه برگ مگريز/ كاين گونه فرصت از كف دادند بي اي جويبار جاري!«ام گزينه با بيت م كدمفهو -10

خـــاك ره ديگري شـــــوم فـــردا من  ) خاك ره من شد آن كه دي با من بود1

فردا كه شوم خاك، چه سود اشك ندامت  ) امروز كه در دست توام مرحمــتي كن2

3مــــگريز از آن كــــار كه دشوار نمـايد  نيست اي يت مردانه اگر كــوته) در هم

چون سبو پيوند دست ما به سر امروز نيست  الحزن برداشتند ) خاك ما را از گل بيت4
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است؟ متفاوتدر كدام بيت با ديگر ابيات » همت«معني واژة  -11

دد كن به هـمتمــــسته مـــخج پياي خضر   ) دريا و كوه در ره و من خســــته و ضــعــيف1

جز خاك در كويت نيايد هيچ در چشمــــش به  ) زهي همت كه حافظ راست از دنيـي و از عقبي2

لاجرم همت پاكــــان دو عــــالم بـــــا اوست  ) روي خوب است و كــــمال هنـر و دامن پـاك3

ارتـــــگه رندان جـــــهان خــــواهد بودكه زي  ) بر سر تربت ما چون گــــذري هــــمت خـواه4

است؟ نادرستدر كدام گزينه » گزاردن«املاي مصدر  -12

گزارد چرخ بر طاق فراموشي تو را مي  خنده چون ميناي مي كم كن، كه چون خالي شدي) 1

هانــرآرد ز بــــند نــــنهــــفته ب  واب شاه جـــهانـــــزارد او خـــــه بگـــــ) ك2

اردد بگزـن و زهرد از ره ديــــــــم  ق اين جــادوـــرد كه حـــــت خــــــاس ) آن3

ارما گزــوي تگـــــــــمقصــــود ب  رآرمـــاي تـــا بـــــت بنـــمـــــــ) حــــاج4

بيان شده است؟ نادرستپديدآورندة چند اثر،  -13

وني پنجم جنوب: نزار قباني)،هوگو)، (سمف مي)، (بينوايان: ويكتورپيكر: نظا (هفتارشاعر: فرانسوا كوپه)، (لطايف الطّوايف: واعظ كاشفي)، (مز

: مولوي)معنوي انگيز ادب فارسي: زهرا كيا)، (مثنوي دلهاي  هاي تازه: مهستي بحريني)، (داستان هاي زميني و مائده (مائده

چهار) 4  سه) 3  دو) 2يك) 1

موجود است؟» استعاره، تشخيصكنايه، جناس، «هاي  در كدام گزينه، آرايه -14

من به پاي تو نشستــم كه چنين خوار شدم  ) طعنه بر خواري من اي گل زيبا تو مزن1

بند است و چو لالــه داغ دارد كه چو سرو پاي  ) دل ما به دور رويت ز چمن فـــراغ دارد2

شــيندكه در اين چمــــن، پــــاي در گل ن  ) عجب نيست از گل كه خنــدد به سروي3

ما هيچ نگفتيــم و حــــكايت به در افتــــاد  ) در سوخته پنهان نتوان داشتــــن آتش4

دام گزينه صحيح است؟هاي ك آرايه» ب از آتش سوزان گذشتتوان با اسب چو قراري آورد/ مي شوق چون پا در ركاب بي«با توجه به بيت  -15

 تناقض، مجاز، ايهام) 2  تلميح تشخيص، كنايه،) 1

نظير استعاره، جناس، مراعات) 4  تضاد، تشبيه، اسلوب معادله) 3

(خير وداستاني ادبيات

/ ادبيات جهان شر)
18يان درس تا پا 16درس 
152تا صفحة  121صفحة 

)1(فارسي
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است.» تناسب«بر پاية  … جز بهرابطة معنايي واژگان هر گزينه  -16

دم، ستاره، افق سپيده )2    نخل، تاك، بيد )1

) ماهي، كشتي، سنگ4    چمن، سرو، ارغوان )3

د؟چند تركيب وصفي و اضافي وجود دار  ترتيب به ،در عبارت شعري زير -17

هد آورد/ كه معركه خواندهاها/ اي برترين حماسه/ تاريخ روزي، روستاي كوچكي را / از روستاهاي جنوب به ياد خو ها و فصل اي سرور باران«

»دفاع كرد. بودن ش/ از شرافت خاك و كرامت انسانا ، با سينهصدرششود/ روستايي كه با  مي

شش ) سه،4  ) دو، هفت3  ) دو، شش2  ) سه، پنج1

است؟ متفاوتفهوم كدام بيت با ساير ابيات م -18

ع، دنيادار را؟ـود دل جمــت شــــچون ز جمعي  اهي نبردــــ) خارخار حرص، فلس از طينت م1

ردن قامت پل راـل نتوان راست كـــــبه زور سي  طينت ) به مي رفع كجي مشكل بود از طبع كج2

كر آيدــــرون از شــــخ بـــــان تلــــم همبادا  ت بد نيكـــــود طينـــ) از صحبت نيكان نش3

كش) نشود مان راست به مسطر (:خطلَقَ طينت كج  ت نهد پاي به راهــــحال اســـ) رهزن از راه م4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -19

 تــخوار تو پيداس از سرخوشي نرگس خون  امروز صبوحياي  ردهــــاز خون يكي ك) 1

 ز ساغرم پيداست به سنـــگ خوردن مينــا  ـــدة تَرمَ پيداستشكستــگي دل از دي) 2

 ت آسماني چيست؟ــــاگر نه ماتمي اين بخ  اگر نه عاشقي اين چهرة خزاني چيست؟) 3

ته نقاب استـــند از آن بســــبي اغيار همي  ذرد بر تو وليكنـــــگ معشوق عيان مي) 4

ب معنايي دارد؟تناس ها گزينهيك از ابيات  عبارت زير با كدام -20

»اي نشانة خداوند است. هر آفريده ي.بجز در همه جا، در جايي ديگر بيا آرزو مكن كه خدا را ،ناتانائيل«

الابصار ياست يــا اولـــ در تجـــــليّ  ه از در و ديــــوارپـــرد ) يــــار بــــي1

ـور و مگـسبني آدم و مــــرغ و مـــ  ) پرســــتار امـــــرش همه چيز و كس2

نه همه مستمعي فهم كنند اين اسـرار  اند ) كوه و دريا و درختان همه در تسبيـح3

توســت آب و آتش اي خــــداوند آنِ  ) آب دريــــا جـــــمله در فرمان توست4
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  ِّ٢٨ـ  ٢١من أو إلی العربيّة ( ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي(:  

ما ول﴿ -21  :﴾ه و الّذين آمنوا الّذين يُقيمونَ الصّلاةَ و يؤتونَ الزّكاةَ و ھم راكعونَ يّكم الله و رسولإنَّ

كه در حال ركوع نماز را ياند؛ كسان آورده مانيكه ا ياش و كسان سرپرست شما فقط خداوند است و فرستاده )1
دهند! يبرپا داشتند و زكات م

يدهنـد درحـال   يدارند و زكات م ـ يكه نمازشان را برپا م يهستند؛ كسان اند، آورده مانيكه ا يو كسان امبرانشيسرپرستتان تنها خداوند و پ )2
 كه در ركوع هستند!

كـه در يدهند در حال يدارند و زكات م يكه نماز را برپا م ياند؛ كسان آورده مانيكه ا يو كسان امبرشيسرپرست شما تنها خداوند است و پ )3
 ركوع هستند!

دهند! يكنان م دارند و زكات را سجده يكه نماز را برپا م ياند؛ كسان آورده مانيكه ا ياش و كسان شما، خدا است و فرستاده يول قطعاً )4
ريُ کَم « -22 :»!و أنا أرجو يأحِبّت يھجرنيَ عندما  يشيع مرَّ

دارم! دين امكه م يشوند در حال يشود آنگاه كه دوستانم از من جدا م يتلخ م اريبر من چه بس ي) زندگ1
 دارم! ديكه من ام يشوند در حال يكه دوستانم از من جدا م يشود هنگام يتلخ م ما ي) چقدر زندگ2

 !دوارميها ام كه من به آن يكنند وقت يرا تلخ م ما ي) چطور دوستانم كه از من دور شدند زندگ3

!دوارميمن ام كه يكنند در حال يكه تركم م يكنند دوستان يرا تلخ م ما ي) چقدر زندگ4
 :»لَنا صديق عالم نَستعين به في مشاکل الحياة فإنَّ خير العلماء مَن يُنتفع بعلمه!« -23

شك بهترين دانشمندان كسـي اسـت كـه از علمـش بهـره كند پس بي براي ما دوستي دانشمند هست كه در مشكلات زندگي ياريمان مي) 1
!بريم مي

 !شود جوييم پس قطعاً بهترين علما كسي است كه از علمش بهره برده مي دگي از وي ياري ميما دوست دانايي داريم كه در مشكلات زن) 2

شك بهترين دانشمند كسي اسـت كـه از دانـش او اسـتفاده كند و بي هاي زندگي به ما كمك مي ما دوست دانشمندي داريم كه در سختي) 3
 !شود

جوييم پس بدون شك بهترين دانشمندان كسـي اسـت كـه دانشـش نفـع ي ميدوست عالم ما كسي است كه در مشكلات زندگي از او يار) 4
!برساند

برادران من! ... :»!کھذا ومي يمعاً ف نيالحجّ قبل سَنت ضةيفر کنتم تُؤدّونَ قد و  لم تبکونَ إخوتي! « -24
 !ديآورد يروزها به جا م نيحج را دو سال قبل در هم ةضيحال آنكه شما فر دينكرد هي) گر1

 !ديهم به جا آورده بود حج را با ةضيفر يروز نيقبل در چن ها سال يوقت ديكن يم هيگر چه ي) برا2

 !ديآورد يبه جا م يروز نيحج را در چن ةضيفر شيكه شما دو سال پ يدر حال ديزير ي) چرا اشك م3

!ديآورد يبه جا م يروز نيهم در چن با شيحج را دو سال پ ةضيكه شما فر يدر حال ديكن يم هيچه گر ي) برا4
»: لعلَّ الطائر الذکيّ يخدع الحيوان المُفترس و يُنقذ حياة فراخه!« -25

!ها را نجات دهد شايد اين پرندة باهوش بتواند با جانور درنده نيرنگ كند و زندگي جوجه) 1
!هايش نجات يابد اميدواريم كه پرندة باهوش حيوان شكارچي را فريب دهد و زندگي جوجه) 2
!هاي خود را از مرگ نجات دهد باهوش حيوان درنده را بفريبد و زندگي جوجهكاش پرندة ) 3
!هاي خود را نجات بخشد اميد است پرندة باهوش حيوان درنده را فريب بدهد و زندگي جوجه) 4

زبان قرآن عربي
)3عربي زبان قرآن (
الدينُ و التدين

مكَّةُ المكرََّمةُ و المدينةَُ المنَورةُ
2و  1 درس

24تا صفحة  1صفحة 
)1عربي زبان قرآن (

ناعصبِ الفارسِيةُ التَّلميعِ في الأد
8درس 

100تا صفحة  87صفحة 

دقيقه 15
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ز عملكرد شما در آزمون قبل چند ا

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از


توجه كنيد!» حال«در سؤالات ترجمه، به ترجمة صحيح 
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 :الصّحيح نيِّ ع -26

ها شناخته است! كرهيها را از خلال پ هنگاز فر ياريانسان بس قطعاً !:ليمن الحضارات من خلال التّماث راً يإنّ الإنسان قد عَرف کث) 1

ندارد! يتيموفق چيه ،كند يتلاش نم تيكه در راه موفق يكس النّجاح!: قيطر يمن لا مُحاولة له ف نجحيلا ) 2

!رنديها فقط قصد دارند اعتقادات ما را به تمسخر بگ لميف نياإنّما تَقصد ھذه الأفلامُ الإستھزاء بِعقائدنا!:  )3

!ديدشنام ده دينبا ،خوانند يخدا را فرا م ريرا كه غ يو كسان :»من دون الله دعونيَ  نيتَسبّوا الذّو لا « )4

  :الخطأن عيِّ  -27

هاي تلخ جنگ از تلويزيون هستيم، هر سال شاهد صحنه :کلّ عام نشھد مَشاھد الحرب من التّلفاز مُرّةً، )1

كنند، آورند و شادي را به غم تبديل مي هايمان را به درد مي ها دل راستي آن به :إنّھا تُؤلم قلوبنا و تقلبّ الفرح إلی الحُزن، )2

گويد:، آورد، مي اش را به خاطر مي پس مادرم درحالي كه خاطرات گذشته :فتقول أمّي و ھي تتذکَّر ذکرياتھا الماضية:، )3

!و در جهان استقرار يابد اي كاش روزي صلح برگردد !:ليتَ السّلم يعود يَوماً و يستقرّ في العالَم )4

  :!»پرداختند يگردش علم كيبه  يمردان با خوشحال نيا« -28

!ة مسرورينَ لاء رجال قاموا بالجولة العلميَّ ؤھ) 2  !ة مسرورينَ قام ھؤلاء الرجال بجولة علميَّ ) 1

!تسمينَ ة مُبكان ھؤلاء الرجال قاموا بجولة علميَّ ) 4  !ة فرحينَ بجولة علميَّ  ھؤلاء الرجال يقومونَ ) 3

 ) بما يُناسب النّص:٣٣ـ  ٢٩إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

و لمّا حفظ القѧرآن فقѧد  بأشھر شعراء الغزل و نجم ساطع في سماء العلم و الأدب في إيران، الملقّب بلسان الغي إنّ حافظ الشيرازيّ «

  بيت إيرانيّ من ديوان حافظ! أيّ لا يخلو  ثالأدب الفارسيّ بحي في ةحافظ من أشھر الکتب الشعريَّ  وانلقّب بـ "الحافظ" ! دي

ѧبھѧاء الѧدين و كانѧتْ  هسѧم أبيѧاكثيѧرة مѧن أيѧّام صѧغره، قيѧلَ: کѧان  ليست معلوماتنا ѧة و أمُُّ ه مѧن كѧازرون! لѧه أشѧعار بالفارسѧيَّة والعربيَّ

ً بياتأنَشَدَ حافظ مُلَمّعات؛ أَ  تُرجمت آثاره إلى كثير من اللّغات العالميَّة! ةِ، نحو ھذا البيت: ا ةِ و الفارسيَّ   مَمزوجة بالعربيَّ

ب"ھرچند کازمودم از وی نبود سودم/ من جرّب  ات حѧافظ فريقѧانِ: الفريѧق الأوّل يعتقѧد أنَّ غزليѧّ دامة"! إنّ شارحيحَلّت به النّ  المُجرَّ

ѧѧرأشѧѧعاره يجѧѧب أن  ذات معѧѧانٍ باطنيѧѧّة و يجѧѧب أن لا نأخѧѧذھا علѧѧى المعѧѧاني لكѧѧنّ الفريѧѧق الثѧѧاني يعتقѧѧِد أنَّ أشѧѧعاره علѧѧى ظاھرھѧѧا و تفسَّ

  »الظاھريَّة!

  :عَن حافظ الشّيرازيّ  حيحالصّ  نيِّ ع -29

!ةالعالميَّ  غاتاللّ  من لغة كلّ  إلى آثاره تُرجمت) 2  !إيران في آثاره من كثيرة لاتوجَد معلومات )1

!بلدنا أدب تاريخ في شعراءال أشھرمن  حافظإنّ ) 4  !أقوالھما يف حدانتّ ي قانيفر اتهيغزل وشارح) 3

  ..... ل،الأوّ  الفريق قول سبحَ  على -30

!فيه فائدة لا خطأ عمل للأشعار الباطنيّ  التفسير) 1

!أشعاره یمعن في عوبةالصّ  يُحبُّ  الشاعر ھذا أنَّ ک) 2

!المختلفة المجازات عن تتكلمّ تيالّ  اتبالغزليّ  مملوء ديوانه) 3

  !سليمٌ  عقلٌ  له ليس ذيالّ  لشخصا نفسحافظ،  شعر في المجنون )4
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في المفھوم: المناسب غيرن عيِّ  دامة"ب المُجرّب حَلّت به النّ "من جرَّ  -31

 دگر آزموده را! يازمايهرگز م )1

 ب نشود مردم دانا نشود!تا مجرّ / تجربت كردم و دانا شدم از كار تو من )2

 !يياآزم ي/ چرا آزموده هم در او دل يچه بند يجهان را چو دان )3

 !ميآزموده آزما ني/ كه چند رأيم هوش و سست نه من آشفته )4

  ِّ٣٣و  ٣٢( يّ و التّحليل الصّرف يّ المحلّ الإعراب ين الصّحيح فعي(:  

ر« -32 :»تفسَّ

 ةيَّ فعل ةفاعله جملمع / فعل و ي ثلاث ديمز - للمخاطب -فعل  )1

 ةيَّ فعل والجملةُ فعل / مجھول - من باب تفعيل يثلاث ديمز - للغائبة - فعل مضارع )2

 »ظاھر«معلوم / فعل و فاعله  - ليمن باب تفع يمزيد ثلاث - للمخاطب )3

ةيَّ فاعله محذوف والجملة فعل / فعل و مجھول - من باب تفعّل یثلاث ديمز - للغائبة )4

ب« -33   :»المُجرَّ

» بَ جَرَّ «اسم فاعل (حروفه الأصليَّة: ج ر ب) / مفعول (= مفعول به) لفعل  -مفرد ) 1

  فاعل  ») / تَجربة«اسم مفعول (من مصدر  -مفرد  -إسم ) 2

  مفعول (= مفعول به)») / تَجريب«اسم مفعول (من مصدر ) 3

بَ «فعل لاسم فاعل (مأخوذ من مصدر مزيد ثلاثي) / فاعل  -مذکّر ) 4   »جَرَّ

الكلمات: حرَکات في ضبط الخطأن عيِّ  -34

ةِ تُسَمَّی بِالمُلمََّعِ ھذِهِ الأبياتُ المَمزوجَةُ بِالعَرَ ) 1 ةِ وَ الفارِسيَّ !  بيَّ

!  ائِعَةَ للسّائِحينَ ھؤلاءِ مُرشِدونَ يَشرَحونَ الآثارَ الرّ ) 2

 !الأبوابِ! اِفتَحْ لَنا کلَّ الأبوابِ المُغلقَِةِ  يا مُفَتِّح) 3

! اجْعَلْني مِن أوليائِکَ المُقَرَّ ) 4 !بينَ بِرَأفَتِکَاللھُّمَّ

  :)٤٠ـ  ٣٥عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (■■ 

  :في توضيح الکلمات الخطأن عيِّ  -35

: أجسام النّاس و الطّيور بعد موتھم!رُفات) 1

مَليح: ھو الذّي له حرکات جميلة و کلام جميل!) 2

وُکنَة: مکان عيش الطّيور و بيتھا و ھو مرادف الوَکر!) 3

الھاتفيّ! للاتّصالبطاقة صغيرة نجعلھا في الجوّال  حَة: ھيشَري) 4
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من مفھومھا:» الرّجاء« ستنتجيُ لا عبارة  عيِّن -36

مِن نوم الغفلة! قظونيستيَ ھؤلاء النّاس  تيل) 2!ينّک آتإ قولي يالزّمان و قلب یمضَ ) 1

!نوو أد ثيأخافُ منک و أرجو و أستغ) 4  لا تُدرَک! ةيکأنّ إرضاء النّاس غا) 3

:يقوم بالعمل کثيراً ما يدلّ علی أنَّ المفعول  نيِّ ع -37

!في تلک الحرب المَفروضة فّارـالكُجاھد المُسلمون  )2إعلم بأنّ الله يُحبّ التوّابينَ کثيراً! )1

قال الفتی العلّامة بشھامة لأستاذه في الصفّ! )4  يرسم صديقي صورةً جذّابةً علی جدار الملعب!) 3

﴾الله لا يُضيعُ أجرَ المُحسنينَ  إنّ ﴿في الآية الشريفة: » إنَّ «عن حيح ن الصّ عيِّ  -38

د كلمة » إنّ « )1 د فعل » إنّ «) 2»!الله«يؤكِّ »!لا يُضيعُ «يؤكِّ

د عبارة » إنّ «) 3 د الجملة » إنَّ «) 4             »!  لا يُضيعُ أجر المحسنينَ «يؤكِّ !بکاملھايؤكِّ

:فيه الحال ليسما  نيِّ ع -39

عنا فريقنا المحبوب فأصبح فائزاً  )2  !ناديتُ ربّي في کلّ کرب مُتواضعة) 1   !شجَّ

!ب الأطفال خائفينَ عندما دخلتُ البيتھرَ ) 4  !تنعّم أسرتي بحياة سعيدة و ھم شاکرونَ ت )3

حالاً: کونيإسم فاعل  نيِّ ع -40

العُمّال! رشدونيُ  نيمُبتسِم نيالمصنع مُھندِس يف نايرأ )2  !نَ يمسرور اللّاعبون يلعبون في الملعب الرّياضيّ ان ک) 1

يُسافر إخواني إلی بُلدان العالَم سُيّاحاً!) 4  النّاس مُحترَماً! نيب شيعيَ مُتکبِّراً فھو  يأخ سيل) 3
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مفهوم است؟ با كدام عبارت دعايي هم »اد باشد دم به دممان از ب / حملهولي شير علم  نهمه شيراما «بيت  -41

1( »ابداً عينٍ ةطرف يهم لا تكلني الي نفساللّ«) 2  »هو في شأنٍ يومٍ ماوات و الارض كلّيسأله من في الس«

  »الحميد انتم الفقراء الي االله و االله هو الغنياس يا ايها النّ«) 4  »و معهما رأيت شيئاً الّا و رأيت االله قبله و بعده « )3

درستي بيان شده است؟ ولي بهكدام فرايند در ارتباط با مفهوم علل ط -42

سيستم عصبي نفس و روح  قلم  اراده  دست ) 2  نفس و روح اراده   عصبيسيستم  دست  قلم  )1

قلم اراده  دست  سيستم عصبي  روح  نفس و) 4  دست قلم  سيستم عصبي  نفس و روح  اراده  )3

بهمعلول توحيد بيان شده در كدام آيه است و پايبندي » …الارض  ما في ماوات والله ما في السو «آية شريفة مرتبة توحيد ذكر شده در  -43

دهد؟ ات تغيير ميديگر مخلوقو اجتماع  ،همة زندگي فرد مسلمان را در رابطه با خدا، خويشتن، خانواده ،عبارت شريفهكدام 

  »قل هو االله احد« -»ما لهم من دونه من وليٍّ«) 2  »قل هو االله احد« - »ءاالله خالق كلّ شي« )1

  »االله لا اله الّا« -»ما لهم من دونه من وليٍّ«) 4  »ا االلهلا اله الّ« - »شيءاالله خالق كلّ « )3

تواند در امور ديگران حق تصرفّ داشته نمي ،ي كه اختيار سود و زيان خود را نداردكس گردد از سورة شريفة رعد، مفهوم ميدقت در كدام قسمت  با - 44

باشد؟

»لانفسهم لايملكونمن دونه اولياء  افاتّخذتمقُل «) 2    »اوات و الارضقُل من رب السم« )1

»و الواحد القّهارو ه قُل االله خالقُ كلّ شيء«) 4  »الخلقَ عليهم هفتشَابأم جعلوا الله شركاء كخلقه « )3

باشد؟ ترتيب با چه چيزي در ارتباط است و تحقق ارادة الهي مربوط به كدام امر مي به» هستي ةنقش هاي كاري و ريزه اجزا«و » آفرينش ةاجراي نقش« - 45

تقدير -مقدر به تقدير الهي - مقدر به تقدير الهي) 2  قضا -مقدر به تقدير الهي -مقضي به قضاي الهي )1

قضا - مقضي به قضاي الهي - مقدر به تقدير الهي) 4  تقدير -مقضي به قضاي الهي -ضي به قضاي الهيمق )3

دقيقه 15 )3(دين و زندگي  ن حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئوليتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
همتا هستي بخش / يگانة بي

  /  توحيد و سبك زندگي /

فقط براي تو / قدرت پرواز
5تا پايان درس  1درس 

62تا صفحة  3صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از


 ) است. در اين آزمون، در بخش پايه، آغاز مطالعة مباحث سال يازدهم است.3، آخرين آزمون پروژة (آذر) 29آزمون بعدي (

توانيد در آزمون ايد مباحث جديد اين آزمون را مطالعه كنيد، مي چه نتوانسته شود. چنان آذر) مجدداً دوره مي 15در سال دوازدهم پيشروي جديد اين آزمون (
د.بعدي آن را جبران نمايي
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شده است و انذار الهي در مورد آن، چيست؟ بيانيادآوري اخذ پيمان خدا در نهاد آدمي با كدام عبارت قرآني  -46

»مستقيم هذا صراط« -»اَنِ اعبدوني«) 2  »اليه صراطاً مستقيماً« -»اَنِ اعبدوني« )1

3( »دوهفَاعب« - »ستقيمراطٌ م4    »هذا ص (»دوهستقيماً« - »فَاعبراطاً مص ليها«  

چيست؟برمبناي آية اول سورة ممتحنه » كم اولياءعدو وي وخذوا عدلاتتّ«ت عبارت عل -47

  »فروا بهو قد امروا ان يك«) 2    »من الحقّ كمبما جاءو قد كفروا « )1

3( » نت تكون عليه وكيلاًافأ«) 4    »وجههعلي انقلب  فتنةو ان اصابته«  

كند؟ را بيان مي» ثباتي در پرستش خداوند براساس منافع مادي بي« ،مفهوم مستفاد شده از كدام عبارت قرآني -48

»…يطانتعبدوا الشّ اَن لادم آ الم اعهد اليكم يا بني«) 2  »و قد كفروا بما جاءكم من الحقّ بالمودةتلقون اليهم « )1

»يداالله ليس بظلامٍ للعب مت ايديكم و انّذلك بما قد«) 4  »انقلب علي وجهه فتنةٌ اصابتهو ان بِه  اطمأنفان اصابه خيرُ « )3

فعاليت وجود دارد؟كان انتخاب حركت و در يك جهان قانونمند است كه امفقط با زندگي  كهداند  مي ، انسانكدام آيه بهاعتقاد  در نتيجة - 49

»ن تزولاماوات و الارض أالس كيمسان االله «) 2  »هاريل سابق النّلّان تدرك القمر و لا ال لها مس ينبغيلا الشّ« )1

  »للعبيد لامٍاالله ليس بظ مت ايديكم و انّذلك بما قد«) 4»…هنفسم فمن ابصر فلائر من ربكّجاءكم بص قد« )3

يك از شواهد و دلايل وجود اختيار در وجود انسان است و با مفاد كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟ مرتبط با كدام» عهد و پيمان«استوار شدن  - 50

اي صنم ار استياختكه فردا اين كنم يا آن كنم / خود دليل  اين - پذيري مسئوليت )1

اي صنم ستاختيار اكه فردا اين كنم يا آن كنم / خود دليل  اين - احساس رضايت يا پشيماني) 2

را سزا را فردا بيا / ور نيايي من دهم بدگويي سنگ  هيچ - پذيري ) مسئوليت3

را سزا را فردا بيا / ور نيايي من دهم بدگويي سنگ  هيچ - احساس رضايت يا پشيماني) 4
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زن در بيشتر كرامت و منزلت هر چه شود و حفظ رشد و كمال معنوي بالاتر براي زن در پرتو چه چيزي محقق مي - 51

گرو چيست؟

عفاف و پاكدامني -دان نامحرمكنترل نگاه به مر )1

توجه به شخصيت و استعدادهاي ذاتي وي -چگونگي و نوع پوشش) 2

كنترل نگاه به مردان نامحرم -عفاف و پاكدامني )3

استفاده از چادر -تر تر و دقيق پوشش كامل) 4

شخص است؟نما بيانگر كدام ويژگي در  بدن وهاي پاره  هاي نامناسب مانند لباس پوشيدن لباس -52

وجود ضعف روحي در برآورده ساختن صحيح نياز به مقبوليت) 2  بخشي به اهداف اصلي در زندگي اولويت در ناتواني )1

اليم اسلام در اين زمينهفتار شدن به تفريط در آراستگي و درك ناصحيح از تعگر) 4  كنندة آزادي تصور نادرست از حجاب به عنوان محدودكننده و سلب )3

كدام» ذينان يعرفن فلا يؤ ادنيذلك  من جلابيبهنّ منين يدنين عليهنّي قل لازواجك و بناتك و نساء المؤبها النّيا اي«در آية  تدبربا  -53

شود؟ مفهوم مستفاد مي

ت.اي براي حجاب اس زنان مسلمان از همان ابتدا حجاب كامل داشتند و اين آيه تاكيد دوباره )1

هاي خود را به خود نزديك كنند. بگويد كه پوشش ،من هستندزنان و دختران خود و زناني كه مؤ خواهد كه به مي (ص) خداوند از پيامبر اكرم) 2

شود زنان به عفاف شناخته شوند تا مورد آزار و اذيت قرار نگيرند. ) حجاب باعث مي3

باشد. است كه حجاب مصداقي از آن مي آموزش احكام ،نيمرجعيت دي (ص) در حوزة يكي از وظايف رسول خدا) 4

… فرمايد: ادق (ع) ميشود و به همين جهت، امام ص تر ميراوق ، باشخصپوشش ، كدام خصلتتقويت  با -54

با انجام گناه به جنگ با خدا بروي. شوي صورت ناچار مي در اين ي جلب توجه ديگران بيارايي كهمبادا خود را برا -عزت نفس )1

با انجام گناه به جنگ با خدا بروي. شوي صورت ناچار مي در اين ي جلب توجه ديگران بيارايي كهمبادا خود را برا - عفاف) 2

لباسي نشانة سستي و ضعف دينداري فرد است. نما نپوشيد؛ زيرا چنين لباس نازك و بدن -نفس) عزت 3

شانة سستي و ضعف دينداري فرد است.لباسي ن نما نپوشيد؛ زيرا چنين ازك و بدنلباس ن - عفاف) 4

شانة چيست؟ن و افراط در آراستگياست  گرايشي چگونه نياز به مقبوليت -55

غفلت -جسمي) 4  جهالت -طبيعي )3  جسمي -اجتماعي) 2  غفلت -طبيعي )1

ياري از نماز و روزه / فضيلت

آراستگي/ زيبايي پوشيدگي
12تا پايان درس  10درس 

148تا صفحة  115صفحة 

)1(دين و زندگي 
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برپايي مرةث اثرگذاري، نتيجة كداميك از آداب نماز است و اين  نكردن به آنچه در برابر خداوند قرار دارد، تابع مراعات نمودن كدام التفات -56

باشد؟ نماز مي

»تنَهي عنِ الفَحشاء و المنكَرِ و لَذكرُ االلهِ اكَبرُ« -چيز به هنگام تكبير توجه به بزرگي خداوند بر همه )1

»م تتََّقونَذين من قبَلكُم لعَلَّكُتب عليَ الّكَما كُ« -چيز به هنگام تكبير همهتوجه به بزرگي خداوند بر ) 2

»ذين من قبَلكُم لعَلَّكُم تَتَّقونَتب عليَ الّكَما كُ« - در ركوع و سجود خدا ) در نظر داشتن عظمت3

»تنَهي عنِ الفَحشاء و المنكَرِ و لَذكرُ االلهِ اكَبرُ« - در ركوع و سجود خدا در نظر داشتن عظمت) 4

هاي انحرافي معلول گفتن كدام و دل نبستن به راه هاي باتقوا مؤيد كدام موضوع است انسان البلاغه دربارة نهج درام علي (ع) تمثيل ام -57

عبارت در نماز است؟

»ناليعليهم و لا الضّ المغضوبغير « -جايگاه تقوا) 2  »راط المستقيماهدنا الص« -جايگاه تقوا )1

»راط المستقيماهدنا الص« -ا) حقيقت تقو4  »ناليعليهم و لا الضّ المغضوبغير « -) حقيقت تقوا3

زند؟ ستايد و مثال مي را در قرآن مي عفت كدام زنانقرآن كريم  -58

حضرت فاطمه (س) زنان پيامبر (ص) و) 2  دختران حضرت شعيب (ع) زنان پيامبر (ص) و )1

دختران حضرت شعيب (ع) حضرت مريم (س) و) 4  حضرت فاطمه (س) حضرت مريم (س) و )3

روزةو ، حكم نماز برود و پنج روزهنهي پدر و مادر به سفري واجب با جا بماند و يا  روز در آن 12خواهد  ي برسد كه مياگر مسافري به شهر -59

؟چيستترتيب  به او

زه بگيرد.ند روتوا بخواند و نمي شكستهبايد نماز خود را  -روزه بگيردبايد  ،نداده باشدانجام  ،كند اگر قبل از ظهر برسد و كاري كه روزه را باطل مي )1

زه بگيرد.تواند رو ند و نميود را شكسته بخوابايد نماز خ - آن روز را تمام كند روزة بايد ،اگر بعدازظهر به آن شهر برسد) 2

.بايد نماز خود را كامل بخواند و روزه هم بگيرد - روزه آن روز را تمام كند ) اگر بعدازظهر به آن شهر برسد بايد3

.بايد نماز خود را كامل بخواند و روزه هم بگيرد -بايد روزه بگيرد ،نداده باشدانجام  ،كند برسد و كاري كه روزه را باطل مياگر قبل از ظهر ) 4

اش چيست؟ كند و بخواهد به بيش از چهار فرسخ برود، وظيفه سفريش از ظهر اگر كسي پ -60

بدهد.كفاره   بايد براي شكستن روزه) 2    اش را ادامه دهد. روزه بايد )1

اش را افطار كند. روزه بايد ،رسيدوقتي به حد ترخص ) 4    تواند افطار كند. ن ظهر ميااز اذ بعد )3
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61- This is not the first time that I … a golden opportunity like this. I hope to pass the interview I am 

going to take part in the next week. 

1) am offered 2) have been offered 3) will offer 4) had offered

62- You ... do your homework first, if you want me to let you go out with your friends. 

1) shouldn’t 2) must 3) cannot 4) may

63- The equipment on the desk over there is just for the students studying at this university … coming 

from other universities. You’re not allowed to touch it. 

1) so for those 2) but for those

3) but not for the students 4) and for no students

64- Dr. Smith, an environmental scientist, believes that wildlife won’t survive unless human beings quit 

their careless behavior towards it, …? 

1) do they 2) don’t they 3) will he 4) doesn’t he

65- As soon as father opened the door, all the people in the hall … song. The guests invited to celebrate 

father’s birthday wanted to surprise him and they succeeded in doing so. 

1) spared no 2) checked in 3) cared for 4) burst into

66- Recently, teachers have been complaining that they have trouble in managing their classes because, 

they say the students no longer have any … for their teachers or even their parents. 

1) strength 2) advice 3) regard 4) notice

67- In these situations, we try to close the conversation by pointing out that the topics were … those to 

be covered in the discussion group. 

1) exactly 2) rapidly 3) generously 4) orally

68- All that I am, or hope to be, I owe to my angel mother. My mother’s hug is the most beautiful … . 

1) creation 2) agent 3) paradise 4) grave

زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15

)3زبان انگليسي (
Sense of Appreciation, 

Look it Up! 
 2و  1درس 

  43تا صفحة  15صفحة 
)1انگليسي (زبان 

Traveling the World
4درس 

  119تا صفحة  96صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  مون امروزبراي آز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

   
كنيد خط به خط متن را با مداد دنبال كنيد. خط بردن تمركز خواني را بياموزيد؛ به اين ترتيب كه سعي  صحيح خط بردن در متن نحوة 

دهد. افزايش مي مطلبرا بالا مي برد و سرعت شما را در خواندن درك 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)آموزان گرامي در صورتي كه شمادانش
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet.

Our bodies are wonderful machines. They are far more wonderful than any machines …(69)… . 

The smallest division of a living being is called a “cell”. The cells are made of protoplasm. Scientists 

know what elements it has in it, but they cannot put these elements …(70)… to make it.  

There are billions of cells in a person’s body. They are so tiny that no one can see them 

without a microscope. Cells are not all …(71)… . There are many various kinds. Our muscles are 

very …(72)… our bones, because they are made of various kinds of cells.  

69- 1) that men had ever built 2) that men ever built

3) that men have ever built 4) that men ever have built

70- 1) another 2) each other 3) others 4) together

71- 1) alike 2) likely 3) likeable 4) like

72- 1) similar to 2) different from 3) full of 4) wrong with

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet.

Passage 1 

The subject we are discussing is the organizational process of creating and maintaining a 

plan, and the psychological process of thinking about the activities required to create a desired 

goal on some scale. As such, it is a fundamental property of intelligent behavior. This thought 

process is essential to the creation and refinement of a plan or integration of it with other plans, 

that is, combining the forecasting of the developments with the preparation of the scenarios of 

how to react to them accordingly. 

Planning is also used to describe the formal procedures used in such an endeavor, such as the 

creation of documents, diagrams, or meetings to discuss the important issues to be addressed, the 

objectives to be met, and the strategy to be followed. Beyond this, it has a different meaning 

depending on the political or economic context in which it is used. 

Two attitudes to planning need to be held in tension; on the one hand, we need to be prepared 

for what may lie ahead, which may mean  flexible processes. On the other side, our future is 

shaped by the consequences of our own planning and actions. 

73- What does the passage mainly discuss? 

1) Planning and public policy

2) Contingencies and flexible processes

3) The psychological process of thinking

4) Forecasting of organizational developments

74- What does “it” in the 3rd line refer to? 

1) The organizational process of thinking

2) The psychological process of carrying out a plan

3) The organizational process of creating a plan

4) The psychological process of thinking about a plan
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75- Which statement is NOT mentioned in the passage about the thought process? 
1) It is fundamental to the merging of a plan with other plans.
2) It isolates the forecasting of changes from responding to them.
3) It is necessary to the creation and refinement of a plan.
4) It combines predicting developments with reaching them.

76- Planning … apart from the formal procedures mentioned in the passage. 
1) deals with the objectives to be met and the strategy to be followed
2) is to hold meetings to discuss the important issues to be addressed
3) can be used to describe the creation of documents and diagrams
4) can be defined differently based on political or economic circumstances

Passage 2 
Thousands of years ago, the ancient people of Babylon and Egypt studied the stars in the sky 

and created the zodiac. It was first used to keep track of time. Later, many used the stars to 
describe a person’s personality and to say what would happen in the future. 

A person’s zodiac sign is connected to his or her birth date. Some believe this sign can tell us 
about a person’s personality. For example, some think that a person born under the sign of Aries 
(between March 21 and April 20) is adventurous and isn’t afraid to take risks. A person born 
under Cancer (between June 22 and July 23) is kind, and is the happiest in the home.  

In many countries in Asia, people believe the Chinese zodiac describes people’s personality 
and can reveal the future. In the Chinese zodiac, there are twelve animals. A person’s animal sign 
is connected to his or her birth year. Every animal stands for a different type of personality. 
People born in the year of the rat are friendly but careful. Those born in the year of the monkey 
are smart and good at making money. Many believe that the rat and monkey are a good match. 

In Asia, a person’s blood type is also used to describe personality. People with blood type A 
are calm and severe, but they can be selfish. Type Bs are independent but can be lazy. ABs are 
honest, and type Os are loving and talkative. 

Not everybody believes that your birth sign or blood type describes your personality. Some 
people disapprove of using the zodiac; they say it’s just foolishness. But, if reading your 
horoscope amuses you, go ahead and read it! 

77- According to the passage, which of the following is NOT true? 
1) People born under the sign of Cancer are happiest in the home.
2) Chinese people first studied the stars and created the zodiac.
3) A person’s zodiac sign is connected to his or her birth date.
4) Every animal in Chinese zodiac shows a different personality.

78- We understand from the passage that … . 
1) the zodiac and blood types can correctly describe personality
2) how all the people are trying to express personality and reveal the future
3) the zodiac and blood types are foolishness
4) people in the past knew a lot of interesting things

79- The author probably thinks that the zodiac and blood types … . 
1) are excellent ways to describe personality and reveal the future
2) can be dangerous if people believe in them
3) are fun to use whether or not they are true
4) helps people know their horoscope

80- The underlined word “reveal” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 
1) keep secret 2) ask question
3) tell someone 4) do something dangerous
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)الهام محمدي(  - 1

ها نادرست آمده است: واژگاني كه معناي آن
گرداني گرداندن از كسي يا چيزي، روي الف) اعراض: روي

: ج اجنبي، بيگانگاناجانبب) 
  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  
)الهام محمدي(  - 2

 است.» سرير«املاي صحيح كلمه 

  )36، صفحة املا، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

)دوست مكرم سيدحسن نوراني(  - 3
 حجاب - 2نغمه، موسيقي  - 1ايهام دارد: » پرده« ندارد. واژة تعليل حسناين بيت 

هاي ديگر تشريح گزينه
آرايي حـرف واج ،بيت/ (رياست = ريا + است) تضاد دارد.  »است نبود و«»: 1«گزينة 

دارد. »ر«
»دل و دلبر«نظير:  مراعات»/ عاشقي و پريشاني«كنايه از » دل و دين شدن»: «2«گزينة 
 »درون و وجود شاعر«مجاز از  »دل« /»عشق«استعاره از  »آتش«»: 3«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)ومرتضي كلاشل(  - 4
ب) اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول اسـت: خوشـبختي ظالمـان

 كند. طوركه سيل از كوهساران به سرعت عبور مي همان ،رسد زود به پايان مي

(كه از آن بـه گريسـتن تعبيـر شـده)الف) حسن تعليل: شاعر براي ذوب شدن شمع 
شدنِ شمع)، غمگين اسـت (ذوبريزد  دليلي شاعرانه آورده است: اگر شمع  اشك مي

شود. زيرا با آمدنِ صبح، خاموش مي
 »سد ره است مانند احرام بستن«و » لباس تعلق«د) تشبيه: 

ادب بي«كنايه از » چشم سفيد بودن«، »بدبخت بودن«كنايه از » سياه روز بودن«ج) 
»نابينايي«يا  »و گستاخ بودن

»دل داشتنِ خون«شخيص: تهـ) 
  )تركيبي، رايهآ، 3فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(  - 5
مناداست كه بقية جملة مربوط به آن حذف شده است.» آرام جان«

هاي ديگر تشريح گزينه
حذف به قرينة لفظي» تو»: «1«گزينة 
لفظي فعل به قرينة نهاد و سرخوش [هستم]: حذف  ]من[»: 3«گزينة 
حذف به قرينة لفظي »او«در مصراع دوم: »: 4« گزينة

  )16و  15هاي  صفحه، زبان فارسي، 3فارسي ( 

)اردبيل -مرتضي منشاري(  - 6
ها درست بيـان هاي ساير واژه اليهي دارد و نقش نقش مضاف» جانان« جانان  لمنز

 شده است.

  )48صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 7
يمـاتملاناخبـري از   رهايي از رنج دنيا، بي چارةشاعر معتقد است كه » 3«در گزينة 

خبري مفهوم عرفاني دارد و پيام ابيات اين اسـت ديگر بي آن است ولي در سه گزينة
رسد و خبر شود، به مقصود مي كه هر كس از وجود مادي و تعلقات دنيوي برهد و بي

 گردد. از حقيقت باخبر مي

  )14صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  - 8
است. توصيه به فروتني و افتادگي ،»3«بيت گزينة مفهوم 

كند. افتخار مي زيستي شاعر به قناعت و ساده :مفهوم مشترك ابيات مرتبط
رهاي ديگ تشريح گزينه

از فقر خود شكايتي ندارم، كه خار صحراي قناعت همانند گل بدون خـار»: 1«گزينة 
كنم.) د است، پس قناعت مينارزشم براي من زيبا و ارزشمند است. (قناعت براي من

=  ريـا ا كـه عـيش و خوشـي زنـدگي در نقـش بو     به سرزمين قناعـت بي ـ »: 2«گزينة 
حصير) وجود دارد. (قناعت دلپذير است.)(
تـوانيم بـه انـدازة    كنند، از خاك مي در سرزميني كه مردم آن قناعت مي»: 4«زينة گ

 آب بقا بهره ببريم.

  )27صفحة ، مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)عبدالحميد رزاقي(  - 9
در آسـتان و متحيرشـدن  فرامـوش كـردن   خـود را  «بـه  » 1«سؤال و گزينـة  عبارت 

.دناشاره دار »تدوس
هاي ديگر تشريح گزينه

.ماندگار شد يادشچنان صورتگر چين حيران شد كه  بر زيبايي معشوق آن»: 2«گزينة 
در صفات او دقت كن. ،به دانش در خداوند و آثار او بنگري يتوان چون نمي»: 3«گزينة 
 با ديدن معشوق، درد جدايي، درمان خواهد شد.»: 4«گزينة 

  )51صفحة ، فهومم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(   -10
نشيني با يار، پيـام مشـترك بيـت صـورت سـؤال و غنيمت شمردن فرصت براي هم

است.» 2«گزينة 
هاي ديگر تشريح گزينه

ي است.متمرگ همگان ح»: 1«گزينة 
انجام بده. ت مردانه، كارهاي دشوار رابا هم»: 3«گزينة 
 غم از ازل با ما بوده است و امروزي نيست.»: 4«گزينة 

  )57صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

)3فارسي (
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)كوهدشت -جشيد مقصودي(   -11
كاررفته اسـت امـا در به» و بلندنظري ، سعياراده«معناي در  »2«در گزينة » همت«

به جانـب حـقتوجه قلب با تمام قواي روحاني خود «عرفاني  معناي به ها ساير گزينه
 آمده است.» ديگري. براي رسيدن به كمال در خود يا

  )127صفحة ، لغت، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)داود تالشي(   -12
دهد) گذارد (= قرار مي مي …تو را »: 1«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
خواب گزاردن (= تعبيركردن)»: 2«گزينة 
حق گزاردن: حق را ادا كردن »:3«گزينة 
مقصود گزاردن: مقصود ادا كردن »:4«گزينة 
شـود با كلماتي تركيب مي» جاي آوردن، اداكردن به«در معناي » گزاردن« -1توجه: 

كه جنبة معنوي دارند و قابل درك با حواس پنجگانه نيستند، مانند: نماز، حق، شكر،
سپاس، طاعت، كار، حج و ... + گزاردن

با واژگاني مانند: وام، قرض، خراج + گزاردن» پرداختن«در معناي  -2
پيغام + گزاردن»: رساندن«در معناي  -3

  )127صفحة ، املا، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(   -13

لطايف الطوّايف: فخرالدين علي صفي

 هاي تازه: آندره ژيد هاي زميني و مائده مائده

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)فريدون يونسي(   -14

تشخيص و: استعاره »پاي سرو«و » خنديدن گل«

»اسير بودن و گرفتار«: كنايه از »بودن پاي در گل«

 گُل و گل: جناس

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  
لاهيجان) -مقدم ابراهيم رضايي(   -15

آتـش و«و » و اسـب ركـاب  «نظيـر:   / مراعـات » قراري پاي شوق، ركاب بي«استعاره: 
»پا و با«جناس: »/ سوزان

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

)مريم شميراني(   -16

 .هستند »گسن«ارتباط با  ولي بي ،دارند ، تناسب»ماهي و كشتي«

  )138زبان فارسي، صفحة ، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(   -17

مورد) 2روستاي كوچك ( هاي وصفي: برترين حماسه، تركيب

اش،  اهاي جنوب، صدرش، سينهروست ها، ، سرور فصلها هاي اضافي: سرور باران تركيب

 مورد) 7ن (كرامت انسان بود شرافت خاك،

  )138صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(   -18

و عـدمناپـذيريِ بـدي از سرشـت افـراد بـدذات       مفهوم مشترك ابيات مرتبط: جدايي

پذيري آنان بيتتر

 ناپذيريِ انسان حريص و عدم آسودگي او سيري»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )126، مفهوم، مشابه صفحة 1ارسي ف(

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   -19

از ظاهر به باطن رسيدن است يا از كـوزه همـان» 3و  2، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

برون تراود كه در اوست.

پنهان ماندن او از ديدگان وتجلي خداوند در همة موجودات »: 4«مفهوم بيت گزينة 

  )128صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(   -20

كه خدا و آثارش در به اين مفهوم اشاره دارند» 1«گزينة بيت ل و اارت صورت سؤعب

رك است.به روشني قابل د حضور خداو  همه جاي اين جهان هستي وجود دارد

هاي ديگر تشريح گزينه

همة موجودات مطيع امر خداوند هستند.»: 4و  2«هاي  گزينه

 گويند. همة موجودات ذكر و تسبيح خدا را مي»: 3«گزينة 

  )141صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

)1فارسي (
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كامياران) -مجيد فاتحي(  »3«گزينة  -21

پيـامبرش،»: رسـوله « شـما/ سرپرسـت  »: ولـيكم « )/4فقط، تنهـا (رد گزينـة   »: إنَّما«
يقيمـونَ« انـد/  كسـاني كـه ايمـان آورده   »: الـّذين آمنـوا  « )/2اش (رد گزينة  فرستاده
 دهنـد/  زكات مـي »: الزكّاةَيؤتونَ « /)2و1 يها نهي(رد گزدارند  پا مي نماز را بر»: الصلاةَ

)4(حال جمله) در حالي كه در ركوع هستند (رد گزينة »: و هم راكعونَ«

)رجمهت(

)ولي برجي(  »2«گزينة  -22

شـود (رد يمضـارع مجهـول): تلـخ م ـ   فعـل  ( »مرَّري«) / 3و1 يها نهي(رد گز چقدر: »كمَ«
)4 و 3هاي  هنيشوند (رد گز يم جدا: دوستانم از من »يأحبت يهجرني«) / 4و3 يها نهيگز

هم اضافي است.» سياربر من، ب«، »1«در گزينة 

)ترجمه(

----------------------------------------------  

 )زاد مهدي نيك(  »2«گزينة   -23

از وي يـاري»: بـه  نينسَـتع « /)4 نـة ي(رد گزدوست دانايي داريـم  »: عالم قيلنَا صد«
ري ـخ« در مشـكلات زنـدگي/  »: اةي ـفي مشاكل الح« /)3و1 يها نهي(رد گزجوييم  مي

(فعـل» نتفـع ي« كسي اسـت كـه/  »: من« : بهترين علما، بهترين دانشمندان/»العلماء
)4و1 يها نهي(رد گزشود  برده مي بهرهمضارع مجهول): 

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)ولي برجي(  »4«گزينة  -24

) /3و1 ياه ـ نـه ي(رد گز كنيـد  ، چـرا گريـه مـي   دي ـكن يم هيچه گر ي: برا»لم تبكونَ«
قبـل«) / 2 ةن ـي(رد گز دي ـآورد يبه جـا م ـ  (فعل ماضي استمراري) :»كنتم تؤدونَقد«

 )3و1 يها نهيهم (رد گز : با»معاً/ « )2 ةني(رد گزدو سال پيش »: نيسنت

يآن را به ماض ـ يو معنا ديآ يمضارع مفعل را كه بر سر » لَم«حرف  يد: دقت كننكته
يد.رياشتباه نگ» لم« يپرسش ةكند، با كلم يم ليتبد يمنف ينقل يماض اي يمنف ةساد

  )ترجمه(

----------------------------------------------

سيد محمدعلي مرتضوي)(  »4«گزينة  -25

گزينـة (رد پرندة بـاهوش »: الطائر الذكي« /)3و2 يها نهي(رد گزاميد است، شايد »: لعلَّ«
جـا) نجـات بدهـد (رد (در ايـن »: نقـذ ي« نـده/ در»: المفترس« فريب دهد/»: خدعي« /)1

)1هايش (رد گزينة  زندگي جوجه»: فراخه اةيح« )/2گزينة 

)ترجمه(

  )ولي برجي(  »3«گزينة  -26
،در وسط عبـارات  يتوانند گاه يمصدر است و مصدرها م »الإستهزاء« ،»3« ةنيدر گز

 ست.ا» فقط و تنها« يبه معنا زين »إنّما«ترجمه شوند.  يمضارع التزام فعل به صورت

گريد يها نهيگز حيتشر
 !ها شناخته است كرهيها را از خلال پ تمدن از ياريانسان بس قطعاً»: 1« نةيگز

 !ندارد تيدر راه موفق يتلاش چيكه ه يشود كس يموفق نم»: 2« نةيگز

دردقـت كنيـد   . (دي ـدشنام نده ،خوانند يفرا م غيرخدا رارا كه  يو كسان»: 4« نةيگز
شود) يمناستفاده  »دينبا«از  ،مخاطب ينه فعلة رجمت

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -27
 صورت حال ترجمه شود. نكره آمده است و نقش حال را دارد، بنابراين بايد به »مرَّةً«

وني ـزيجنـگ از تلو  ياه ـ : هـر سـال شـاهد صـحنه    »1«ينة زگ عبارت حيصح ةترجم
كه تلخ هستند.  درحالي م،يهست

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي (  »1«گزينة  -28
نَيمسـرور  نَ،يفرح (حال) :»يبا خوشحال) / «2 ةني(رد گز هؤلاء الرجال»: مردان نيا«

ــ/ « ــ نكــره) موصــوف + صــفت: (»يگــردش علمــ كي ــجول 2 ةنــي(رد گز ةة علمي/ (
)4و3 يها نهي(رد گز قام بـ ... ... قاموا بـ»: پرداختند«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  

  

  

  

  

  

  

)كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -29
!ماست سرزمين اتيادب تاريخ شاعران در نياز مشهورتر حافظقطعاً ترجمة عبارت: 

گريد يها نهيگز حيتشر
اسـاس ! بـر وجود ندارد رانياز آثارش در ا زياديلاعات : اطّة عبارتترجم»: 1« نةيگز

نه آثارش! ،ستين اش يكودك دوراناز  ياديلاعات زمتن اطّ
ترجمـه شـده يجهـان  يهـا  زبان هر زباني ازآثار حافظ به  ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز

جهان! يها زبان ةنه هم ،ترجمه شده ها زبان شتريباست! بر اساس متن به 
در سخنانشاناند كه  دو گروهحافظ  اتيدهندگان غزل شرحترجمة عبارت: »: 3« نةيگز
است. نادرستبر اساس متن  !حد هستندمتّ

)درك مطلب(

زبان قرآنعربي 

 مطلب:ترجمة متن درك

اي درخشان در آسمان علم و ادب حافظ شيرازي مشهورترين شاعران غزل و ستاره
به لسان الغيب است و زماني كه قرآن را حفظ كرد، به حافظدر ايران است، ملقّب 

هاي شعري در ادبيات فارسي است لقب داده شد! ديوان حافظ از مشهورترين كتاب
از دوران مـا اي كه هيچ خانة ايراني خالي از ديوان حافظ نيسـت! اطلاعـات    گونه به

و مـادرش اهـل نيست، گفته شده است: نام پدرش بهاءالدين بـود  زياد اش كودكي
هـاي كازرون بود! شعرهايي به فارسي و عربـي دارد و آثـار او بـه بسـياري از زبـان     

آميختـه بـه يهـاي  هايي سروده اسـت؛ بيـت   جهاني ترجمه شده است! حافظ ملمع
هركس آزمـوده نبود سودم/ يهرچند كازمودم از وعربي و فارسي؛ مانند اين بيت: 

ــر او  شــود)! آيــد (دچــار پشــيماني مــي فــرود مــيشــده را بيازمايــد، پشــيماني ب
دهندگان غزليات حافظ دو گروه هستند: گروه اول معتقدند كه اشـعار او بايـد شرح

بر اساس ظاهرشان تفسير شوند ولي گـروه دوم معتقـد اسـت كـه اشـعار او داراي
هاي ظاهري بگيريم!  ها را به معني هاي دروني است و نبايد آن معني

  ----------------------------------------------

@physicsjeiroodi



5: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 آذر 15 آزمون -)3( ةپروژ

)كامياران -مجيد فاتحي(  »4«گزينة  -30
مطابق سخن گروه اول،.....

افظ، همان كسي است كه عقـل سـالميمجنون در شعر ح»: 4«ترجمة عبارت گزينة 
(تفسير بر مبناي معاني ظاهري اشعار) ندارد!
گريد يها نهيگز حيتشر
يا دهي ـفا چيه كهاست  ياشعار كار اشتباه يدرون ريتفس« ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز

هـم بـه نظـر نيبه نظر گروه اول نشـده و چن ـ  يا اشاره نيچن ،اساس متن بر »!ندارد
دهي ـبـدون فا كاملاً را  يدرون افتيدر ،را قبول دارند يظاهر افتيدر رسد كه چون ينم
انند.بد
معنــيرا در  يدگيــچيو پ يشــاعر ســخت گــويي ايــن« ة عبــارت:ترجمــ»: 2« نــةيگز

به نظر گروه اول ندارد. يطابترا »!دوست دارد شيشعرها
ياسـت كـه در مـورد مجازهـا     ياتي ـغزل از پـر  وانشي ـد«: ة عبارتترجم»: 3« نةيگز

 به نظر گروه اول ندارد. يطابترا »!كند يمختلف صحبت م

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

)كامياران -مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -31
اشـاره دارد و از »يو آگـاه  ييتجربـه كـردن جهـت دانـا    « هب »2« ةنيگزبيت مفهوم 

دور است. )ن خطاستدآزموده را آزمو( يمفهوم عبارت اصل
گريد يها نهيگز حيتشر
مرتبط است. مفهوم كاملاً»: 1« نةيگز
اشـاره دارد كـه: ني ـبـه ا  يبه صورت استفهام انكـار  ،تيب نيمصرع دوم ا»: 3« نةيگز
»؟يكن يچرا آزموده را امتحان م«
 !ميآزما يكه آزموده را نم تأكيد شده استنيز  نهيگز نيدر ا»: 4« نةيگز

)درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

)كامياران -مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -32
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است، زيرا فعل مجهول است و فاعل ندارد....» مع فاعله  ،للمخاطب«»: 1« نةيگز
نادرست است.»» ظاهر«للمخاطب، معلوم، فاعله «»: 3« نةيگز
ست.نادرست ا» تفعل«»: 4« نةيگز

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -33
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.» اسم فاعل»: «1« نةيگز
نادرست است.» ، فاعل»تجربة«من مصدر »: «2« نةيگز
 نادرست است.» فاعلاسم فاعل، »: «4« نةيگز

  )يل صرفي و محل اعرابيتحل(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -34
اي گشايندة درها، همة درهاي بسته را براي ما بگشا!»: 3«ترجمة عبارت گزينة 

است، پـس اسـم مفعـول» بسته، بسته شده«به معني » المغلقة«با توجه به ترجمه، 
قرائت شود.» المغلَقةَ«شكل  است و بايد به

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

)خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -35
توضيح مناسبي» هاي مردم و پرندگان پس از مرگشان جسم«عبارت  ،»1« ةنيدر گز
.نيست» رفات: استخوان پوسيده«براي 
گريد يها نهيگز حيتشر
مك: همان كسي است كه حركات و سخن زيبايي دارد!بان»: 2« نةيگز

لانه: مكان زندگي پرندگان و خانة آنان و مترادف (وكر) است!»: 3« نةيگز
در تلفـن آن را كارت: كارت كوچكي است كـه بـراي تمـاس تلفنـي     سيم»: 4« نةيگز

دهيم! همراه قرار مي
  )مفهوم(
 ----------------------------------------------  

)ولي برجي(  »3«گزينة  -36
».3« ةنيبه جز گز شود، نتيجه مي »ديامالرجاء: «ها  نهيگز ةمفهوم هم از

ها نهيگزهمة  حيتشر
يي!آ يكه تو م ديگو يشد و قلبم م يزمان سپر »:1« نةيگز
شـدن داريب يو آرزو برا دي(ام !شوند داريمردم از خواب غفلت ب نيكاش ا»: 2« نةيگز

مطرح است)
!شود ياست كه حاصل نم يساختن مردم هدف يراض ييگو »:3« نةيگز
 !شوم يم كيطلبم و نزد يدارم و كمك م ديترسم و ام ياز تو م»: 4« نةيگز

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

)ولي االله نوروزي(  »1«گزينة  -37
دارد كه مفعـول بسـيارترجمة صورت سؤال: عبارتي را مشخص كن كه بر اين دلالت 

پردازد. به كاري مي
صفت يا انجـام كـار را اسم مبالغه است كه مفهوم بسياريِ» التوابين«، »1«در گزينة 
دارد.» يحب«چنين نقش مفعول را براي فعل  دارد، هم

گريد يها نهيگز حيتشر
است. و اسم فاعل» الكافر«جمع مكسر » الكفاّر»: «2« نةيگز
، نه مفعول.است صفت» ذاّبةج»: «3« نةيگز
، نه مفعول.است صفت» العلاّمة»: «4« نةيگز

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(  »4«گزينة  -38
كند و منحصر به اسم يا فعل بعـد از را تأكيد ميبعد از خود  يةتمام جملة اسم» إنّ«

صحيح است.» 4«ابراين گزينة شود، بن خود نمي
)انواع جملات(

----------------------------------------------  
)سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -39

جملـه راكـه سـاختار    ايـن  شود بدون تواند از جمله حذف  مياي است كه  حال، كلمه
آن، جمله نـاقصت و با حذف طور نيس اين» 2«در گزينة » فائزاً«ناقص و ناتمام كند، 

تواند حال باشد. (ترجمة عبارت: تيم محبوب خود را تشويق كرديم پس نمي شود؛ مي
پس برنده شد!)

گريد يها نهيگز حيتشر
نقش حال را دارند.» ، و هم شاكرونَ، خائفينَمتواضعة«ها، به ترتيب:  در ساير گزينه

  )حال(
----------------------------------------------  

)ولي برجي(  »4«گزينة  -40
خواهد كه نقش حال را داشته باشد. صورت سؤال، اسم فاعلي را مي

يحـال بـرا  چنـين   هـم و اسم فاعـل اسـت و    »سائح«جمع  »احاًيس« ،»4« ةنيدر گز
كـه گـردش يجهـان در حـال   يعبارت: برادرانم به كشورها ةباشد. ترجم يم »إخوان«
!كنند ير)، سفر م(در حال گردش، به صورت گردشگ كنند يم

گريد يها نهيگز حيتشر
حال و اسم مفعول است. »نَيمسرور« »:1« ةنيگز
م «دارد.  را اسم فاعل است و نقـش مفعـول   »نيهندسم« »:2« ةنيگز هـم »نيمبتسـ

اسم فاعل و صفت است.
باشد. يحال و اسم مفعول م »ترمَاًحم« »:3« ةنيگز

)حال(
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)وحيده كاغذي(  -41
تشبيه شده است كه به بادعلم و خداوند  شيرانموجودات به صورت سؤال، ت بي در

نيلهم لاتكاللّ«عبارت دعايي  .از خداست ،دهند خورند و كاري انجام مي مي تكانياگر 
اين بيت مطابقت دارد. با» گذارمخدايا مرا چشم بر هم زدني به خودم وا :…

)11و  10هاي  هصفح ،1 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)پور امين اسديان(  -42
به درستي بيان شده است. حركت قلم» 1«در ارتباط با مفهوم علل طولي، گزينة 

اراده و معلول ،و سيستم عصبي دست، معلول سيستم عصبيناشي از دست و حركت 
از نفس و روح است. ، ناشياراده

)60 ةصفح ،5 رسد، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(  -43
مالكيت است كه معلول توحيد در خالقيت در عمران بيانگر توحيد سورة آل 109آية 
توحيد اشاره دارد و به اين مرتبه از» ءاالله خالق كلّ شي«كه آية شريفه  باشد مي

رابطه با خدا، خويشتن،در را  همة زندگي فرد مسلمان» اللهلا اله الاّ ا«پايبندي به 
دهد. خانواده، اجتماع و ديگر مخلوقات تغيير مي

)19 ةصفح ،2 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -44
آيا غير از او: بگو …خذتم من دونه اولياء قل افاتّ«توجه به عبارت شريفة  اب

، كسي كه»سود و زيان خود ندارند؟ اختيار ]حتي[ايد كه  گرفته انيسرپرست
د.نتواند در امور ديگران تصرف ك اختيار سود و زياد خود را ندارد، نمي
)23و  22هاي  هصفح ،2 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)فرهنگيانمحمدرضا (  -45

به تقدير الهي »ها و اجزاي نقشه كاري ريزه«همان قضاي الهي و  »اجراي نقشه«
مربوط است و ارادة الهي و قدرت خداوند با قضاي الهي در ارتباط است.

  )57 ةصفح ،5 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(  -46
بينٌ ولكم عدو مالَمَ اعَهد اليكمُ يا بني آدم انَ لاتعَبدوا الشيطانَ انُهّ «يفة طبق آية شر

ستقيمراطٌ مدوني هذا صاي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفته بودم كه»: «انَِ اعب
اين راه ]كه[شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اينكه مرا بپرستيد 

اخذ كرده است، فطرتشانسان در نهاد و  ، پيماني كه خداوند از»م است؟ستقيم
نپرستيدن شيطان و پرستش خالصانة خداي يگانه است كه راه درست زندگي است.

)43 ةصفح ،4 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(  -47
چون ،»…كم اولياء وي و عدوخذوا عدذين آمنوا لاتتّها الّيا اي«با  توجه به آية 

اند (و ، كفر ورزيدهمنان آمده استد و مؤمنان با دين حقي كه براي مؤدشمنان خداون
منان نبايد آنان را به دوستي خود انتخابقد كفروا بما جاءكم من الحق) پس مؤ

)اولياء.كم عدو ي ودوخذوا علاتتّ(كنند. 
)35 ةصفح ،3 درس، 3ن و زندگي دي( 

----------------------------------------------  
)لرستان -فردين سماقي(  -48

پس اگر خيري ؛انقلب علي وجهه فتنةاصابته  ان به و نّه خير اطمأفان اصاب«عبارت 
گردان روي گيرد و اگر بلايي به او رسد، از خدا مي آرامدلش به آن  ،به او رسد

دارد.مادي منافع  براساسثباتي در پرستش خدا  اشاره به بي .»شود مي
)34 ةصفح ،3 درس، 3دين و زندگي ( 

)لرستان -فردين سماقي(  -49
: همانا كه خداوند نگه…انّ االله يمسك «سورة فاطر:  41آية اعتقاد به  در نتيجة

شوند، كسي اگر بخواهند نابود و ها و زمين را از اينكه نابود شوند آسمان دارد مي
فقط با زندگي در يك جهان ».…ها را حفظ كند، مگر خود خداوند  تواند آن نمي
مند است كه امكان انتخاب، حركت و فعاليت وجود دارد. قانون

)56 ةصفح ،5 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(  -50
عهدها و .پذيري انسان است مسئوليت ،اي اختيار در وجود انسانه يكي از نشانه

ني كند وكش پيمانكسي ها براساس اين ويژگي استوار است. بنابراين اگر  پيمان
گويي سنگ را هيچ«بيت داند.  ت ميدهد خود را مستحق مجازامسئوليتش را انجام ن

پذيري است.بيانگر مسئوليت » من دهم بد را سزا يفردا بيا / ور نياي
  )54 ةصفح ،5 درس، 3دين و زندگي ( 

)پور امين اسديان(  -51
شود و تر فراهم مي تر و دقيق زن در پرتو پوشش كامل بالاتر برايرشد و كمال معنوي 

كرامت و منزلت زن در گرو استفاده از چادر است. هرچه بيشتر حفظ
)144 ةصفح ،12 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)حامد دوراني(  -52

نشانة ضعف روحي و ناتواني در اثبات خود از راه درست ،هاي نامناسب پوشيدن لباس
و سازنده است.

)134 ةصفح ،11 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(  -53
هاي ديگر تشريح گزينه

.نه حجاب كامل ،پوشش داشتندزنان مسلمان از ابتدا »: 1«گزينة  رد
، بر همسران مؤمنانمنند. به تعبير ديگرزنان مؤمنان، نه زناني كه مؤ»: 2«رد گزينة 

.نه صفت و موصوف ،اليه است مضاف و مضاف» منيننساء المؤ«نه زن مومن. 
ارتباط است. بيبا آيه »: 4«رد گزينة 

)144 ةصفح ،12 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -54
هاي عفاف در روح انسان قوي و مستحكم شود، نوع به همان ميزان كه رشته

شود. آراستگي و پوشش او با وقارتر مي
…رانما نپوشيد؛ زي فرمايد: لباس نازك و بدون ع) مي(امام صادق 

)136 ةصفح ،11 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -55
نياز به مقبوليت يك نياز طبيعي است و افراط در آراستگي (تبرج) امري جاهلانه

است.
  )134 ةصفح ،11 درس، 1دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(  -56

به آنچه ،چيز توجه داشته باشد همه اگر انسان هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر
داشتن ما از) نخواهد كرد. يعني نماز در بازت(التفا توجه در مقابل خداوند قرار دارد،

تنَهي عنِ صلاةالانَّ « از آيةگناه مؤثر بوده است كه اين اثرگذاري در دوري از گناه 
شود. برداشت مي» الفَحشاء و المنكرَِ

)121و  120هاي  هصفح ،10 درس، 1دين و زندگي ( 

)3(ندگي دين و ز

)1(دين و زندگي 

@physicsjeiroodi
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)كبير مرتضي محسني(  -57
تقوا و با انسان بي تمثيلي را دربارة» حقيقت تقوا«البلاغه دربارة  ام علي (ع) در نهجام

صادقانه از خداوند بخواهيم را» راط المستقيماهدنا الص«زند. اگر عبارت  تقوا مي
(معلول) .هاي انحرافي دل نخواهيم بست (علت)، به راه

)121و  119 ةصفح ،10 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(  -58
به ،چه زن و چه مرد ،) را در معبدي كه همگانسمريم ( قرآن كريم عفت حضرت

عفت دختران شعيب (ع) را در حال چوپاني و آب دادنهمچنين آيند و  ش ميپرست
ستايد. زند و مي ميمردان مثال  در جمعبه گوسفندان 

)145 ةصفح ،12 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  -59
اگر قبل از جا بماند، در آن ش از ده روزخواهد بي اگر مسافري به شهري برسد كه مي

بگيرد را خود روزةبايد باشد، كند انجام نداده  ظهر برسد و كاري كه روزه را باطل مي
پدر و مادر به سفر برودنهي  فرزند باتواند روزه بگيرد و اگر  نمي ،و اگر بعدازظهر برسد

ند وبخوااز را شكسته نم بايد ،(دقت شود) باشد روزه و پنج بر او واجب يسفركه آن 
اش را بگيرد. روزهتواند  نمي

)128و  127 ةصفح ،10 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -60
اش روزه پس از رسيدن به حد ترخص بايد رود، ه مسافرت مير بكسي كه پيش از ظه

را افطار كند.
)128و  127هاي  هصفح ،10 درس، 1گي دين و زند( 

)ميرحسين زاهدي(  -61
پيشنهاداين اولين بار نيست كه به من يك فرصت طلايي مانند اين «ترجمة جمله: 

،شركت كنمدر آن آينده  اي كه قرار است هفتة در مصاحبهداده شده است. اميدوارم 
»قبول شوم.

مهم درسي نكتة
دو مفعول جمله را اين كي ازو نبود يند است به دو مفعول نيازم ”offer“فعل 

نشان ”This is not the first time“ سازد. مفهوم جمله و عبارت مجهول مي
حال كامل است.جمله دهد كه زمان  مي

هاي ديگر تشريح گزينه
ل ساده است كه به مفهوم جملهاين گزينه در وجه مجهولي در زمان حا»: 1« گزينة
خورد. نمي

در وجه معلوم است. و اين گزينه در زمان آينده»: 3« گزينة
در وجه معلوم است. و كامل اين گزينه در زمان گذشتة»: 4« گزينة

  )گرامر(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(  -62
خواهيد من به شما اجازه دهم تا با دوستان خود بيرون برويد، اگر مي« ترجمه جمله:

»بايد اول تكاليف خود را انجام دهيد.
مهم درسي ةنكت

”must“بايد از  ،دهد كه الزام و اجبار قوي را نشان ميبا توجه به معني جمله 

.استفاده كرد
  )گرامر(

)ميرحسين زاهدي(  -63
كه در اين است فقط براي دانشجوياني ن طرفروي ميز آ تجهيزات« جمله: ترجمة

آيند. شما هاي ديگر مي ه براي دانشجوياني كه از دانشگاهاما ن ،كنند دانشگاه تحصيل مي
 »اجازه نداريد به آن دست بزنيد.

مهم درسي ةتنك
وجوداول تضاد  مطرح شده در جملة ه بين دو ايدةدهد ك دوم نشان مي معني جملة

رود. كار مي هب ”not“همراه  ”but“  ،آخر با توجه به مفهوم جملة. دارد
هاي ديگر نهتشريح گزي

رود. كار مي گيري به براي بيان نتيجه”so“  كند. اين گزينه تضاد را بيان نمي»: 1« گزينة
يكنياز به دوم  جملة معني اما با توجه به ،كند را بيان مي تضاداين گزينه  »:2« گزينة

عبارت منفي داريم.
مله چنين نيست.كند كه معني ج افزودن اطلاعات را بيان مي اين گزينه»: 4« گزينة

  )گرامر(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(  -64
ياتكه ح است معتقد ،يطيمح يستز دانشمنديك  ،دكتر اسميت« جمله: ةترجم

شان نسبت به آن بردارند،دقت يها دست از رفتار ب نخواهد شد مگر انسان ياوحش اح
 »يست؟ن طور ينا

يمهم درس نكتة
 يناست و در ا ”that-clause“ يال كوتاه است. جمله داراؤدر مورد كاربرد س تست

 شود. يساخته م ”believe“يعني  ”that-clause“ ةال كوتاه از فعل جملؤس ،ساختار
  گردد. برمي ”Dr.Smith“است كه به  ”he“رد نظر ضمير فاعلي مو

  )گرامر(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي( -65
ناگهان شروعافراد داخل سالن  كه پدر در را باز كرد، همة به محض اين«ترجمة جمله: 

را شده براي جشن گرفتن تولد پدر خواستند او . مهمانان دعوتكردند خواندنبه آواز
»اين كار موفق شدند.انجام كنند و در  غافلگير

وارد شدن ،) اعلام حضور كردن2  ) دريغ نكردن1
) كاري را ناگهاني انجام دادن4  ) مراقبت كردن از3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)محمد سهرابي(  -66
هايشان با ها در اداره كردن كلاس نند كه آنك ها شكايت مي معلم اخيراً«ترجمة جمله: 

ياهايشان  براي معلم ديگر آموزان دانش گويند كه ها مي آنزيرا  ،مشكل مواجه هستند
»هيچ احترامي قائل نيستند.والدينشان  برايحتي 

) نصيحت2  ) نيرو، قدرت1
) دقت، آگهي4  ، احترام) توجه3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(  -67
مباحث كه اين به اشاره اب را مكالمه كنيم مي سعي ما شرايط، اين در« جمله: ترجمة
».خاتمه دهيم گيرند، مي قرار تحت پوشش بحث گروه در كه است مواردي دقيقاً

با سرعت )2  دقيقاً )1
طور شفاهي به )4  سخاوتمندانه )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)محمد سهرابي(  -68
خويم) (فرشته ام م بشوم، مديون مادر فرشتههر آنچه هستم، يا اميدوار« جمله: ترجمة
».است بهشت زيباترينم مادر آغوشهستم. 

نماينده )2خلقت )1
قبر )4بهشت )3

  )واژگان(

انگليسي زبان
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ترجمة متن كلوزتست:
يتر از هر دستگاهانگيز شگفت ها خيلي هستند. آن يانگيز هاي شگفت هاي ما ماشين بدن

ناميده» سلول«موجود زنده  يك قسمتچكترين . كواستحال ساخته  هتا ببشر كه هستند 
چه عناصري درآندانند كه  اند. دانشمندان مي ها از پروتوپلاسم ساخته شده شود. اين سلول مي

توانند اين عناصر را در كنار يكديگر بگذارند تا آن را بسازند.  ها نمي اما آنخود دارد، 
كس قدر كوچك هستند كه هيچ ا آنانسان ميلياردها سلول وجود دارد. آنه يكدر بدن 

 همه شبيه هم نيستند. انواع بسيارها  . سلولندببي ها را بدون ميكروسكوپ تواند آن نمي
از انواعها  چون آن ،هستندهاي ما  استخوان عضلات ما خيلي متفاوت از مختلفي وجود دارد.

 . اند ها ساخته شده مختلف سلول

)علي عاشوري(  -69
مهم درسي نكتة

آغاز شده كند كه از گذشته قت كنيد كه معناي جمله به مسير زماني خاصي اشاره ميد
مان حال كامل است. در نظرززماني،  اين بازة تا زمان حال ادامه پيدا كرده است؛و 

 گيرد. قرار ميو قسمت سوم فعل  “  ”have / hasبين ”ever“ داشته باشيد كه
  )كلوزتست(

----------------------------------------------
)علي عاشوري(  -70
يكديگر )2ديگر )1
با همديگر )4ديگران )3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)علي عاشوري(  -71
احتمالاً )2  شبيه )1
دوست داشتن )4  داشتني  دوست )3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)علي عاشوري(  -72
متفاوت بودن از )2  شبيه بودن به  )1
 اشتباه بودن )4  پر از  )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

:1درك مطلب ترجمة متن 
روانشناسي  فرآينداز يك طرح و  نگهداريسازماندهي ايجاد و  فرآيندبحث ما  موضوع مورد

معيارها است. برخيهاي لازم براي ايجاد يك هدف مطلوب براساس  فعاليت رةفكر كردن دربا
فكر كردن براي ايجاد و اصلاحفرآيند اين كار بسيار مهم است. اين هوشمندانه نيز رفتار براي 

ها با تهية بيني پيشرفت تركيب پيشيعني است، هاي ديگر  يك طرح يا ادغام آن با طرح
.براساس نتيجة آن ها، آن بهواكنش چگونگي  سناريوهاي

هايي مانند ايجاد در چنين فعاليت رسمي فرآيندهايبراي توصيف  ريزي نيز معمولاً برنامه
ها پرداخت، موضوعات مهمي كه بايد به آن مدارك، نمودارها، يا جلساتي براي بحث دربارة

بر اين، د. علاوهرو كار مي متابعت در اين زمينه به هاي مورد اهداف موردنظر و استراتژي
رود، داراي معاني ديگري كار مي فت سياسي يا اقتصادي كه در آن بهريزي بسته به با برنامه
است.

براي آنچه شايد ريزي را بايد موردتوجه قرار داد: از يك سو ما بايد  دو نوع نگرش به برنامه
باشد، و ازسويتغيير  ابلق معني فرآيند تواند به مي كه باشيمآماده  ،رو قرار داشته باشد پيش

 گيرد. ها و اقدامات خودمان شكل مي ريزي برنامه نتايجما از  ديگر آيندة

)محمد سهرابي(  -73
»كند؟ عي بحث ميوچه موض دربارة متن عمدتاً«ترجمة جمله: 

»مشي عمومي و خطزي ري برنامه«
  )درك مطلب(

)محمد سهرابي(  -74
»چه چيزي اشاره دارد؟ هدر خط سوم ب ”it“ كلمة«ترجمة جمله: 

»يك طرح فرآيند روانشناسي فكر كردن دربارة«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)محمد سهرابي(  -75

»؟نشده استكدام جمله درمورد فرآيند فكر كردن در متن اشاره  به«ترجمة جمله: 
»كند. ها از هم جدا مي در برابر آن نشان دادنواكنش از بيني تغييرات را  آن، پيش«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)محمد سهرابي(  -76
ريزي براساس رسمي بيان شده در متن، برنامه فرآيندهاينظر از  صرف«ترجمة جمله: 

»شود. تعريفطور متفاوتي  هاند بتو شرايط سياسي يا اقتصادي مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
:2درك مطلب ترجمة متن

البروج را  منطقةو  را مطالعه كردند هاي آسمان ستاره مردم باستان بابل و مصرهزاران سال پيش، 
ها  ها، بسياري از افراد از ستارهشد. بعد ابتدا براي پيگيري زمان استفاده ميآن خلق كردند. 

هاي رفتاري يك شخص را توصيف كنند و بگويند در آينده چه اتفاقي  استفاده كردند تا ويژگي
خواهد افتاد.

است. برخي بر اين باورند كه اين به تاريخ تولد او  شخص مربوطيك البروج  منطقةعلامت 
طور  ه. ب(بگويد) ما اطلاعات بدهد هاي رفتاري يك شخص به تواند درمورد ويژگي علامت مي

دنيا آمده  آوريل) به 20مارچ تا  21مثال برخي بر اين باورند كه شخصي كه در برج حمل (مابين 
ژوئن  22ابايي ندارد. شخصي كه در برج سرطان (مابين  خطراست و از پذيرش  ماجراجواست، 

.ادترين استش دنيا آمده باشد، مهربان است و در منزل، ژوئيه) به 23و 
چيني، شخصيت افراد را البروج  منطقةدر بيشتر كشورهاي آسيايي، مردم معتقد هستند كه 

حيوان وجود دارد.  12چيني، البروج  منطقة. در فاش كندتواند آينده را  كند و مي توصيف مي
علامت حيواني يك شخص با سال تولد او مرتبط است. هر حيوان، بيانگر يك خصيصه رفتاري 

افرادي صميمي، اما محتاط هستند.  دنيا آمده باشند ه در سال موش بهفاوت است. افرادي كمت
خوب دنيا آمده باشند، افرادي باهوش هستند و در پول در آوردن  افرادي كه در سال ميمون به

هاي  ، زوج)هستند(موش و ميمون  )هاي افرادي كه متولد سال(. بسياري بر اين باورند كه هستند
شوند. مي )براي زندگي(خوبي 

شود.  هاي رفتاري او استفاده مي در آسيا، از گروه خوني يك شخص هم براي توصيف ويژگي
توانند خودخواه باشند.  هستند، اما ميآرام و جدي هستند،  Aافرادي كه داراي گروه خوني نوع 

افرادي صادق  ،هاABتنبل باشند.  توانند مياما  ، افرادي مستقل هستندBنوع  )گروه خوني(
پيشه و پرحرف هستند. ها افرادي عاشقOهستند، و نوع 

را  البته همه به اين مسئله معتقد نيستند كه علامت تولد يا گروه خوني شما، شخصيت شما
گويند اين فقط  ها مي ن كنند؛ آ رد مي را البروج منطقة. برخي افراد، استفاده از كند مي توصيف

كند، برويد و آن را بخوانيد! ن شما را سرگرم ميدن طالعتااما اگر خوان حماقت است،

)فريبا توكلي(  -77
»؟ن، كداميك از جملات زير صحيح نيستطبق مت«ترجمة جمله: 

 »را خلق كردند. البروج منطقةابتدا درمورد ستارگان مطالعه كردند و  ها چيني«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)فريبا توكلي(  -78

»دانستند. هاي جالب زيادي ميم در قديم چيزكه مرد فهميم ما از متن مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)فريبا توكلي(  -79

هاي خوني براي و گروه البروج منطقةكند كه  فكر مي نويسنده احتمالاً«ترجمة جمله: 
»ده جالب هستند، چه درست باشند و چه نباشند.استفا

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(  -80
ه استاف سوم زير آن خط كشيده شدكه در پاراگر ”reveal“ كلمة«ترجمة جمله: 

»دارد. »گفتن به كسي«ترين معنا را به  نزديك
  )درك مطلب(
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 3

91-  »4«) (

 : 
sin 

     :

130 10002 2000
AB ABsin AB m
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1000 100 900AH AB HB m 
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---------------------------------------------- 
92-  »3«) (

  f       :
2 1 5
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x
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:    

44 2[ , )  f
 ( ) )1   101  108  113  117( 

---------------------------------------------- 
93-  »1«)  (

2 267 5 22 5sin ( / ) sin ( / ) 
2 2 2 290 22 5 22 5 22 5 22 5sin ( / ) sin ( / ) cos ( / ) sin ( / ) 

 :  2 2 2cos x sin x cos x 
2 2 222 5 22 5 45 2cos ( / ) sin ( / ) cos( ) 

  )3   42  43( 
( )  )2   82  83( 

---------------------------------------------- 
94-  »2«) (

   6     b   18  :
2 1 16 3 3
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a a
a
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            a  b   
.
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---------------------------------------------- 
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---------------------------------------------- 
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  6 6 2 21 3sin x cos x sin xcos x :  .
 2 2 2 2 21 3 1 0 0sin xcos x sin xcos x (sin x.cos x) 

21 2 0 2 02( sin x) sin x 

2 2
kx k x 

  )3   43  48( 
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---------------------------------------------- 
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1
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x y
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---------------------------------------------- 
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cos cos
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---------------------------------------------- 
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         .         

 sinx cosx :  
2 2 0(sin x cosx) (sin x cosx) 
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1 2 2 2 1
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sin x cosx sinx cosx
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.     
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 محمد امین عرب شجاعی:  تهیه وتنظیم                                 آذر 15مخصوص آزمون  هاي گیاهی دهم کل هاي پر نکته فصلش  

.مراجعه کنید 1dars1azmoon.irبه سایت )یک درس،یک آزمون(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

:
!

!!
!!!

!!!
!!

نکات  
1) جوانترین بخش دیواره نزدیکترین بخش به غشاي یاخته است 

2) دیواره پسین به طورحتم چندلایه است وطرز قرارگیري رشته هاي سلولزي هر لایه با لایه مجاورش یکسان نیست 
3) حین انجام سیتوکینز یاختۀ گیاهى ریزکیسه ها حاوى پیش ساز تیغه میانى و دیوارة یاخته اى مى باشند

طورحتم ضخامت دیوارة پسین از دیوارة نخستین بیشتر است  4) به
5) طبق شکل بالا ضخامت تیغۀ میانی از دیوارة نخستین بیشتر است 

!!6) با ساخته شدن دیوارة جدید حجم پرتوپلاست کاهش می یابد زیرا دیواره به سمت داخل ساخته می شود 

:

!!

!!

!!

!!
!!!

نکات  
ریشۀ گیاه گوجه مستقیم است و منشعب نیست!!! (1

رهاي کشنده در نوك ریشه وجود ندارند  2)تا
برگ این گیاه منشعب است (3

4) گلهاي گیاه گوجه داراي 5 گلبرگ هستند 
5 از آنجا که مغز ساقه در این گیاه مشاهده می شود میتوان گفت دولپه است)

مقدار بافت زمینه اي از سایر سامنه هاي بافتی بیشتر است   (6
فاصله روپوست تا بافت آوندي در ریشه بیشتر از ساقه است   (7

طبق کتاب یازدهم گیاه گوجه در گلدهی وابسته به طول شب و روز نیست  (8
9) طی فرایندرسیدن میوه گوجه کلروپلاست هاى آن به کروموپلاست تبدیل می 

شوند 
!!
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 محمد امین عرب شجاعی:  تهیه وتنظیم                                 آذر 15مخصوص آزمون  هاي گیاهی دهم کل هاي پر نکته فصلش  

.مراجعه کنید 1dars1azmoon.irبه سایت )یک درس،یک آزمون(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

 :هرآنچه باید درباره کرك بدانیم 
نگهبـان  هـاي  یاختـه  بـه  گیـاه،  هـوایی  هـاي  دراندام وستیروپ هاي یاخته بعضی )1

!! روزنه،کُرك و یاخته هاي ترشحی، تمایز می یابند 
 2) خرزهره گیاهی است که به طور خودرو در مناطق خشک و کم آب. رشد می کند

پوستک در برگهاى این گیاه ضخیم است و روزنه هاي آن در فرورفتگی هاي غار مانندي
قرار می گیرند. در این فرورفتگی ها تعداد فراوانی کُرك وجود دارد .

این کرك ها با به دام انداختن رطوبت هوا، اتمسفر مرطوبی در اطراف روزنه ها ایجاد می کنند
و مانع خروج بیش از حد  آب از برگ می شوند

سـبب  کـه  اندازند میراه به  را اییه پیام و تحریک آنها به حشره برخورد با که دارد هایی کرك گوشتخوار گیاه مانند تله برگ )3
.شود می حشره افتادن دام به درنتیجه و برگ شدن بسته

کنند حرکت راحتی به دار کرك هاي برگ روي توانند نمی کوچک هاي حشره مثلاً  دارند نقش گیاهان از دفاع در نیز خار و کرك )4

انواع 
 ها قسمت

نسبتا  تارکشنده لپه ریشه تک
 ضخیم

متناوب و یکی درمیان  +
 چوبی و آبکش

+ - 

ضخیم  تارکشنده ریشه دولپه
ترین 

 دیواره

متناوب و یکی درمیان  - ترین حجم کم
 چوبی و آبکش

+ + 

نگهبان  لپه ساقه تک
روزنه ، 
 کرك ،

نازك و 
نامشخص 

 )ندارد(

چوبی داخل و آبکش  - ترین حجیم
 خارج

+ - 

نگهبان  ساقه دولپه
روزنه ، 

کرك 

چوبی داخل و آبکش  + حجیم نازك
 خارج

+ + 

نمونه یاخته
رشد پسینرشد نخستینوضعیت آوند نخستینمغزاستوانه مرکزىپوستهاى روپوستى
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 محمد امین عرب شجاعی:  تهیه وتنظیم                                 آذر 15مخصوص آزمون  هاي گیاهی دهم کل هاي پر نکته فصلش  

.مراجعه کنید 1dars1azmoon.irبه سایت )یک درس،یک آزمون(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

نکات  :
1) دقت کنید باکتري آمونیاك  سازتثبیت نیتروژن انجام 

نمی دهد ، طبق متن کتاب تثبیت نیتروژن ، تبدیل 
!!!به نیتروژن قابل جذب گیاه است  نیتروژن جو

شده توسط گیاه قبـل از رفـتن بـه     نیترات جذب )2
اندام هاي هـوایی و در همـان ریشـه تبـدیل بـه      

!!!آمونیوم می شود  
اضافه شدن کود آلی به خاك به علت داشتن مواد  )3

توانـد موجـب افـزایش فعالیـت بـاکتري       آلی می
!!!شود  ساز می آمونیاك

!!! 4) تارهاي کشنده بالایى از تارکشندهپایینى طویل ترند
!!! 5) از بین سه نوع باکتري موجود در شکل تنها باکتري تثبیت کننده نیتروژن می تواند به صورت همزیست با گیاه باشد 

 :نکات 
گیاه آزولا بومی ایران نیست و براي تقویـت مـزارع بـرنج وارد     )1

!!تالاب هاي شمال کشورشد 
هـا رشـد سـریعی     گیاه آزولا به علت همزیستی با سیانوباکتري )2

ن آب باعث مـرگ بسـیاري از آبزیـان    دارد وبا کاهش اکسیژ
!!شوند  می

دقت کنید سیانوباکتري ها میتوانند فتوسنتز انجام دهنـد امـا    )3
!!!کدام سبزدیسه ندارند هیچ

نوع رابطه  گونرا و آزولا با سیانوباکتري از نوع همیاري اسـت و   )4
!!نه انگلی 

!!هاي شمال کشور هستند  واش در تالاب دو گیاه آزولا و توبره )5
!!کنند  یانوباکتري در حفره هاي کوچک شاخه و دمبرگ گونرا زندگی میس )6

 :نکات 
گوجه فرنگی نوعی گیاه جالیزي است  )1
گیاه گل جالیز برخلاف سس به درون ریشه گیاه نفـوذ   )2

!!کند  می
گیاه سس فاقد برگ و ریشه است و فاقـد رنـگ سـبز     )3

توان نتیجه گرفت که فاقـد سـبز    میاست ، بنابراین 
!!!دیسه در یاخته هاي خود است 
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.
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   :         

             .
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@physicsjeiroodi



 »3«-  15 –     :26
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          .
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          O N  F   
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          .
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    :
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        :
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-------------------------------------------- 
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              n 

      n    :
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2
2
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